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 Ata da 36ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 18 de abril de 2023. 
                            Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Cafú Barreto, Patrick Lopes, Robinson Almeida e Hilton Coelho 

justificando ausências em Sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 34ª e 35ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Euclides Fernandes discorreu em defesa do aumento dos vencimentos dos 

servidores públicos ativos, inativos e dos cargos comissionados AI4, AI5 e AI6, que estão defasados, 

e do cumprimento das emendas impositivas pelo Poder Executivo. O Deputado Eures Ribeiro 

comentou o período que esteve fora da Assembleia Legislativa, à frente da Prefeitura de Bom Jesus 

da Lapa por dois mandatos e como Presidente da União das Prefeituras da Bahia (UPB) por dois 

biênios. Neste retorno à Casa, registrou que não está vendo projetos de lei de autoria dos 

parlamentares sendo votados, argumentando que a tendência será de plenário vazio enquanto a Casa 

não se valorizar como Poder, retomando a autonomia que lhe cabe nas decisões dos destinos da 

Bahia. O Deputado Leandro de Jesus disse que a cesta que recebeu do MST no dia 17 de abril o fez 

lembrar da infância humilde no bairro que cresceu em Salvador e da dificuldade encontrada pelo pai 

para trazer o alimento para dentro de casa, bem como dos ensinamentos recebidos de nunca pegar 

o que não lhe pertencia. Agradeceu o presente recebido e defendeu a reforma agrária dentro dos 

rigores da lei, mas reiterou que discorda da prática do MST de invasão de propriedades privadas. O 

Deputado Zé Raimundo Fontes comentou a agenda internacional do Presidente Lula em busca de 

investimentos na China, no Oriente Médio, nos Estados Unidos e na Europa. Defendeu a fala do 
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Presidente Lula afirmando que os Estados Unidos e a União Europeia são partes integrantes do 

conflito entre a Rússia e a Ucrânia devido ao fornecimento de armas, tempo em que se posicionou 

contrário à expansão da Otan. Comentou o discurso do Deputado Leandro de Jesus, afirmando ser a 

favor da reforma agrária, mas disse que o Brasil precisa de uma CPI para o latifúndio. O Deputado 

Raimundinho da JR solicitou à Casa e ao Governo do Estado a remarcação dos limites entre os 

Municípios de Dias d’Ávila e Camaçari, explicitando que a atual divisão beneficia unicamente o 

Município de Camaçari. O Deputado Alan Sanches criticou a gestão do Governador Jerônimo 

Rodrigues, que chega aos 100 dias de governo sem que as promessas de campanha fossem 

cumpridas, assim como o fato de ter viajado para a China, em um momento de escalada da violência 

no Estado, para tratar de assuntos que poderiam ser discutidos por videoconferência. Disse que a fila 

da regulação não funciona e afirmou que a Secretária de Saúde nada trouxe de novo para melhorar 

esta situação. Por fim, disse que o Deputado Rosemberg Pinto, em uma tentativa de desviar a atenção 

sobre tais fatos, comentou o Programa Bahia Sem Fome, informando que a Oposição apresentou um 

questionamento em relação à dotação orçamentária. O Deputado Marcinho Oliveira, após felicitar os 

Deputados Samuel Júnior e Roberto Carlos pelo aniversário, parabenizou o Tribunal de Justiça por 

ter nomeado um Juiz Titular para a Comarca de Santaluz e aproveitou o ensejo para informar que 

protocolou uma Indicação solicitando a elevação desta Comarca para Intermediária, visando um 

melhor atendimento à população da região. O Sr. Presidente anunciou a presença dos estudantes da 

Escola Municipal Vida Nova, do Município de Lauro de Freitas, participantes do Programa A Escola e 

o Legislativo. O Deputado Pablo Roberto discorreu sobre o mau serviço oferecido por um dos 

Cartórios de Notas de Feira de Santana e disse que na semana passada um grupo de trabalhadores 

entregou no gabinete dele um ofício, o qual seria lido neste dia na Comissão de Constituição e Justiça, 

mas que não o foi por falta de quórum. Finalizou informando que solicitou uma audiência junto ao 

Presidente do Tribunal de Justiça e ao Corregedor das Comarcas do Interior a fim de reivindicar a 

adoção das medidas cabíveis para a melhoria dos serviços prestados. O Deputado Vitor Bonfim teceu 

comentários sobre a audiência pública realizada nesta manhã na Comissão de Finanças, Orçamento, 

Fiscalização e Controle para a apresentação do último quadrimestre do exercício financeiro de 2022 

pelo Secretário da Fazenda, Sr. Manoel Vitório. Elogiou a situação fiscal do Governo do Estado. O 

Deputado Tiago Correia parabenizou o Governo do Estado pelos investimentos e desejou que estes 

recursos possam efetivamente mudar os indicadores do Estado em diversas áreas. Convidou toda a 

população a participar do retorno da Micareta de Vitória da Conquista em 21 e 22 de abril e 

parabenizou a Prefeita deste Município, Sra. Sheila Lemos, que no dia 17 de abril inaugurou a primeira 

clínica veterinária pública da Bahia. A Deputada Olívia Santana agradeceu a visita do Vereador Vitor 

Fábio, de Canavieiras, Município onde o mandato dela tem vasta atuação, e endossou o apoio à luta 

do Vereador pela construção da estrada Canavieiras-Belmonte. Disse que apresentou à Casa uma 

Indicação ao Governo do Estado visando adotar algumas medidas que aperfeiçoem o Programa 
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Bahia Sem Fome e discorreu sobre algumas delas. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, às 15h57, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Fabíola Mansur, Paulo Rangel e Robinho (04). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


